

自律的人会发光

自律的人会发光。

一个自律的人，应该是一个懂得自爱、勇于自信，善于自控的人。他们大多数是工作生活中的佼佼者。比如王健林，这位拥有万达集团的首富，可谓家喻户晓，光芒万丈。当我们贪恋温暖的被窝时，你可知道首富凌晨4点就起床了吗？

万达集团微信公众号曾公布过首富一天的行程，并称“这是不平凡的一天，又是他普通的一天”。从时间表看，王健林凌晨4点钟起床，6点30到达机场，从印尼雅加达到海口，再到北京，途径两个国家，三个城市，他约见了省委书记，签约500亿的万达城，飞行6000多公里。看了这份时间表，我对这位62岁的首富肃然起敬。这么优秀的人还如此勤奋、自律，我们又岂能让光阴虚度呢？

在生活中我们会遇见很多问题，往往一件事情没完成，又来新的问题。不断经受沮丧、焦虑情绪的困扰。而自律给我们带来最直接的好处就是不纠结、不后悔。因为自律能让自己做一件事，了结一件事。而不是拖泥带水地造成恶性循环，从而影响了自己的状态。自律有利

于人格的冶炼，它如同兴奋剂一般使人勇往直前，飞速进步，最终成为升级版的自己。

生活中，当一个漂亮苗条的姑娘在我们身旁经过，她的光芒会吸引很多羡慕的目光，我知道好的身材源于深深的自律，因为自己深有体会，一直在减肥的道路上苦苦挣扎。我尝试着用自律去改变生活方式，从而达到减肥的目的。比如我减少能量的摄入量，列一个周计划表，明确标注出这个星期最多可以喝几瓶饮料。若超出规定，可以用运动的方式作为惩罚；每天给自己规定个运动的目标，健走、骑行、或者慢跑，从3公里到5公里，再到7公里，慢慢增加；饮食上严格控制自己，不吃烧烤油炸与高能量食物……

从开春到现在，我一直坚持着，有过懈怠，也想过放弃。但当我的体重真的减少了10公斤以后，我发现身边的人惊讶于我的改变，赞赏我的努力。自律能让人从胖子变成瘦子，形态更加完美，身体更加健康，心态更加自信！自律是一件多么美好的事！

自律的人充满正能量，他们有责任感，不管做事，还是做人，不管是生活工作中碰到多大的难题，他们都够顾全大局，照顾到更多人的感受，更受大家欢迎。从而更有利于他们的成功。

运动、读书、工作、学习，这些都是生活的方方面面。大家都可以尝试着用自律去约束自己，妆点生活，你会发现在未来的每一个日子，即使有暴风骤雨，都是那么的美好。

(通讯员 付佳)



摄影：秋意

(浙江清泉办公室 杨战)

反求诸己

相信每个人的工作中，总会遇到棘手的事情，需要配合才能完成的工作很多，该怎么办？是选择逃避或反抗？也许很多人都已经有过经验，但有效的方法是勇敢面对现实，直面沟通。逃避现状，不过是自欺欺人的做法，根本无法解决存在的问题；选择反抗，只会增加事情的严重性，何况逃避或反抗，将会使双方的对立关系雪上加霜，一旦爆发出来，就算是小得不能再小的小事，都会成为致命的杀机。

企业家亨利凯撒说：“当我在公司遇到与同事意见不和的情况时，我们会立即彻底地讨论，在彼此地讨论中，会发现有一股不可思议的良知在引导着我们”。工作中，每个人也会存在失误和错误，可能会有人帮你指出，但有时也需要自己去悟，经历了争吵和批评，甚至结下了“恩怨”。倘若都能静下心来自我批评一下，坦诚自己的过错，定会增进友谊与信任；都能学会自我反省，自我批评，不但能安抚自己的情绪，也会减少对别人的指责，当然更能化解许多不必要的争执。反求诸己，需要行动，更是一种素养的彰显。

(通讯员 李伟)

乡愁很浓，浓得让人辗转反侧，彻夜难眠；乡愁又很淡，淡到让人记不清她的模样。

在这略带寒意的深秋午后，倚着窗台，泡上一杯浓茶，慢慢品味着来自家乡的味道。

每逢国庆假期，位于豫南的正阳县开始逐渐热闹起来，这个以农业为主的县城迎来了秋收花生的季节，在外奔波的游子们纷纷趁着假期赶回老家帮忙，难得一见的儿时伙伴们也在偶遇的田间地头有一搭没一搭的寒暄起来。

2017年的秋收比往年都要艰难一些，看到网上关于家乡收花生的画面，感慨颇深，连绵的阴雨天气让收割机毫无用武之地，一切都回到了最原始的收获方式。往年只需半个月的秋收在今年却持续了两个月之久，从而也导致了冬小麦的播种比往年推迟了两个星期。

都说劳动人民的智慧是无穷的，这话一点都不假。冒着蒙蒙细雨，你会看到正在拔花

一把水果刀往巫某的腹部猛刺数刀，直到对方受伤倒地为止。案发后巫某被送医急救，最后因伤重不治身亡，肇事者也未逃法律的制裁。双方各逞一时之快的后果，换来的却是无法弥补的遗憾，无论怎么算都划不来，但为什么还是有很多人一犯再犯？因为人最大的通病，就是律人不律己，对别人“马克思主义”却对自己“自由主义”。试想，如果那位青年意识到自己的行为影响了同舍的休息，或许会不开灯，太多的或许为时已晚。

企业家亨利凯撒说：“当我在公司遇到与同事意见不和的情况时，我们会立即彻底地讨论，在彼此地讨论中，会发现有一股不可思议的良知在引导着我们”。工作中，每个人也会存在失误和错误，可能会有人帮你指出，但有时也需要自己去悟，经历了争吵和批评，甚至结下了“恩怨”。倘若都能静下心来自我批评一下，坦诚自己的过错，定会增进友谊与信任；都能学会自我反省，自我批评，不但能安抚自己的情绪，也会减少对别人的指责，当然更能化解许多不必要的争执。反求诸己，需要行动，更是一种素养的彰显。

(通讯员 李伟)

老话说“砍柴上山，捉鸟上树”。

咱们在生活中听过很多的老话。老话很管用，老话是智慧，老话要常说。

在“清泉管理培训班”听了王育琨讲的《稻盛哲学》中“答案在现场”这部分，我不禁想起了曾经在咱们江苏清泉经常听到的一句老话、老说的一句话——“做工作要腿勤、眼勤、嘴勤”。

在这三勤中，我个人认为腿勤是第一步，也最重要。有学问的人认为“道”就是行走的脑袋。是的，是行走的脑袋，而非足不出户的脑袋，就像好多人通过旅行大开脑洞，体验生活的别样滋味。显然，走起来、动起来是关键，毕竟全世界只有一位霍金教授，毕竟霍金教授在未坐轮椅之前就已经开始探寻宇宙的奥秘。哪怕强如爱因斯坦先生，在短时间里缺乏想像力的时候也要走出去透透气，寻找灵感。

答案在现场。要我说，“答案在双腿所及、双眼所见的现场”。为了避免说教，下面我来说个与我有关的教训吧！

南区综合办今年负责实施的甲氧胺楼顶防水工程终于要完工了，这个工程前后经历了很长时间，过程中碰到了很多困难，出现了很多问题。因受动火等特种作业限制（生产设备不停无法动火）以及受综合办业务不专业、不精所致，在土建施工前与设备拆除对接、防水施工与特种作业衔接

老话

接以及甲方管理与乙方管理联接等方面出现了诸如信息不对称、要求不具体、管理不细致等问题。现在想来，很多的问题，只因我少跑了一趟楼顶。懒惰属性以及应付一些鸡毛蒜皮的琐事，使我减少了去工程现场的频次，这是问题的根本。

腿勤决定了眼勤与嘴勤。如果我在现场，眼睛勤一些，多发现一个细节就能发现问题，进而我嘴勤一些，多打一个电话，多提一个要求就能协调一个难题。但正是因为问题发生前、发生时我没在现场，不能掌握第一手资料，不能及时发现问题，提不出任何建设性的意见或建议，出现问题也是必然的了。

以我为鉴，作为制造基地的中层管理人员，不可以仅在战略上勤奋而在战术上懒惰，在我看来，我们的职责与定位更多的是通过有效执行战术来实现公司的战略目标。老话“没有调查就没有发言权”。去哪里调查？没错，勤去现场，使眼睛发现问题，让嘴巴交流、沟通、协调难题。

老话说“打铁的要自己把钳，种地的要自己下田”。

(通讯员 刘军)

“豫”见乡愁



生的乡亲们身上套着一个白色的塑料薄膜袋，这是何等神器呢？原来这是将装肥料的薄膜袋改装后的简易雨衣，这种雨衣比市场上卖的来得轻便，既能挡天上的雨，又能防拔起花生飞溅的泥水。想必也只有朴素、淳朴的老乡们，才能发明创造这等既经济又实用的“雨衣”。面对恶劣的阴雨天气，为了防止花生

发芽，乡亲们充分发挥聪明才智，将拔起的花生果朝上放，阻止花生果与泥水接触，降低了花生发芽的概率，同时雨水还能将花生果上的泥土冲刷干净。

冒雨抢收，不等不靠，全力开展自救。天灾没有压垮这里的乡亲，一辈子面朝黄土背朝天，世世代代过着土里刨食的生活，自然对

土地有着深厚的感情，不怨天尤人，不自暴自弃，即使腰酸背痛、手指麻木，也丝毫不能眼睁睁看着成熟的花生烂在地里，多抢收一棵就能多挽回一棵的损失。豫南老百姓充满了不服输、不怕输的斗志。

平凡的生活，纯朴的感情，传递着自强不息的生命力！相信乡亲们的生活也一定会越来越好！

我们这些奔走他乡的游子，内心都会怀有深厚的故乡情结吧。不管孤身一人，还是拖家带口，不管是在某个夜深人静的时候，还是慵懒的午后，总会在某个瞬间勾起内心丝丝的乡愁。

乡愁是一种思念，思念那方土地，思念生活在那里的乡亲，思念他们骨子里散发出自强不息的精气神！乡愁是一种渴望，渴望故乡美丽，渴望故乡富饶，渴望故乡建设得越来越好！乡愁更是一种执着，不管游走何方，执着于成长，执着于希望，更执着于“豫”见乡愁！

(通讯员 梁高辉)